



Mødested: Café Hyggestund'

Tak for kaffe og té ☺

Tak for et godt møde.

Her er referatet.

Emne	Beskrivelse	Ansvarlig
<p>Velkomst</p>	<p>Mikkel bød velkommen og der var en kort præsentationsrunde.</p> <p>Derefter hørte vi om Cafe Hyggestund, som er en cafe der har fokus på frivillighed, sammenhold og netværk. En rigtig hyggelig cafe.</p> 	
<p>Fokus emner</p>	<p>Her er de fokusområder der arbejdes med:</p>	

	<p>Et af resultaterne med bylivsmøderne er at Rudersdal kommune har etableret et Fast Track, der kan behandle de sager vi kommer ind med hurtigt.</p> <p>Facader: Mange facader er beskudte, Mikkell er igang med en runde i byen.</p> <p>Henvisningsskilte: Vi har fået tilladelse til at teste det af. Vi vil stille en op ved Stationstorvet (Sandra), Pengetorvet (Rune)og Torvet ved Teglporten (Brian).</p> <p>De tre ansvarlige finder ud af hvad der skal stå på skiltet på "deres" torv. Der kan maks. stå 6-8 steder på skiltet.</p> <p>Svend Friis og Erik Lang undersøger om det er noget de kan være med til at lave.</p> <p>Alternativt hører Tommy produktionsskolerne og evt. lokale folkeskoler.</p> <p>Denne står på havnen i Roskilde:</p> 	<p>Tommy, Niels</p> <p>Mikkell</p> <p>Sandra, Rune, Brian, Mikkell og Tommy</p> <p>Sandra, Tommy og Anders (Føtex).</p>
--	--	---

	<p>Banner: På gangbroen ved Kongevejen. Pris ca. 1600.- Tommy undersøger videre mht. en tilladelse. Der er ok fra Føtex til at hænge et i deres p-kælder, så kunderne kan se hvad byen tilbyder. Byvandring med Teknik & Miljøafdelingen undervejs, hvor der drøftes videre.</p> <p>Byens mange gyder/porte: Vi vil hænge click rammer op, så vi kan skifte indhold. Det skal laves som et kultur-/verdensmål projekt. Første omgang bliver de 17 verdensmål vi vil hænge op, med fokus på nr. 11 og nr. 17. De vil skabe fokus på verdensmålene her i de mørke måneder. Vi vil hænge alle verdensmålene op i tre porte: Porten ved Guldsmeden, porten ved Kop og Kande og porten ved Niels. Brian skaffer tilladelse til at hænge noget op i porten ved Kop og Kande. De to andre er private og der har vi tilladelse. Pris for Click rammer: 3.900.- ex. moms Pris for print? Måske Klima Team kan hjælpe. Pris for ophæng 2.000.- Vi håber Svend og Erik kan gøre det. I alt 5.900.- ex. moms.</p> <p>Beløbet søges dækket af Birkerød Bymidte via en ansøgning til Verdensmålpuljen i Rudersdal Kommune. (Tommy og Rune)</p> <p>I foråret vil vi lave en fotokonkurrence i byen. Tag et billede af dit favoritsted i Birkerød, og upload det på handelsforeningens Facebook. Vi trækker lod om en vinder. Billederne udstilles i byens porte.</p> <p>https://www.skiltex.dk/shop/70x100-cm-klapramme-25mm-3959p.html</p> <p>Gruppen: Mette Vogelius: webshop@vogeliusglow.dk Mikkel Niess: mikkel@biddanmark.dk</p>	<p>Gruppe: Mikkel, Mette og Tommy.</p>
--	---	--

	<p>Belysningen: I mange porte er stadig ikke optimal. Samtidig er der kun lys i hver anden lampe i byen om aftenen: Dette er nu løst 😊</p>	
Aktiviteter	<p>Her står de aktiviteter, der sættes igang:</p> <p><u>Vinsmagning den 3. november mellem 16.00-18.00:</u> Vi drøftede de sidste ting. Butikkerne hænger invitationen op i vinduerne. Der er solgt ca. 22 glas, vi håber på flere på dagen.</p> <p>Nu er det kun at håbe, at det bliver en god dag.</p> <p>Arbejdsgruppen er: Formand: Anette Gruppe Tommy, Mette, Jeanette, Brian, Anders og Tim. anders.riise@foetex.dk lokalrabatten@gmail.com kontor@a-madsen.dk webshop@vogeliusglow.dk bln@kop-kande.dk tim.poulsen@coop365.dk tommy@rudersdal.dk mikkel@biddanmark.dk</p> <p>By-skak: Vi vil lave et kæmpe skakspil ved Pengetorvet, og invitere skakklubben og skoleskak ned. Et kulturelt tiltag, der får mennesker til at mødes. Rune og Mikkel søger kulturpuljen. Ideen tages op igen når vejret egner bedre til udendørs skak.</p>	<p>Tommy, Mette, Brian, Anette, Jeanette, Anders (Føtex) og Tim (Coop 365).</p> <p>Mikkel og Rune.</p>
Birkerød Bymidte	<p>Brian, der afgår som formand, fortalte lidt om hvad de arbejder med pt. (Ny formand bliver Rune)</p> <p>Det er uhensigtsmæssigt, at kommunen køber deres personalejulegaver på nettet, gennem en portal der ikke skaber omsætning i kommunen.</p> <p>9. november tændes julebelysningen.</p>	

	<p>Der bliver bla. sat 80 lyskæder op. De skal tændes samtidig, så der er brug for hjælp til at sætte dem op og tænde dem. Skriv til Rune på hvis I kan hjælpe: outdoor45shop@gmail.com</p> <p>3. december tændes juletræet der vil være Gospel, Lucia osv.</p> <p>Butikkerne opfordres til at have åbent søndagene mellem 11.00-15.00</p> <p>Byliv (BID) vil gøre hvad vi kan for, at understøtte de mange aktiviteter, som Birkerød Bymidte laver. Derfor taler vi julen 2023 på næste møde, for at se om der er noget vi kan hjælpe med eller tilføje.</p>	
<p>Torvedagene</p>	<p>Torvedagene har kørt i 10 år. Bestyrelsen kæmper for at få det hele til at hænge sammen.</p> <p>Der er brug for nye kræfter for, at det kan fortsætte.</p> <p>Der er torvedag 19 gange om året. En hel plads koster 200.- en halv 100.-</p> <p>Måske man kunne invitere nogen ind på "prøve".</p> <p>Vi drøftede hvilke muligheder, der er for at hjælpe.</p> <p>Cafe Hyggestund vil gerne hjælpe med at beskrive de opgaver, der er til de frivillige. Så det bliver lettere at få nogle til at hjælpe.</p> <p>Lille My vil gerne stå for tilmelding til de forskellige hjælper arrangementer.</p> <p>Der mangler også torvehandlere. Vi kunne sætte et skilt op på torvet, hvor der stod, at man kan stå der. Mikkel vil gerne lave et udkast til et skilt. Det kunne stå på Pallebukke, pallerne kan vi låne i Føtex og 365.</p> <p>Det undersøges om kostskolen og de unge kunne hjælpe.</p> <p>Torvedagene er utrolig vigtige for byen, de skaber liv og giver butikkerne omsætning.</p> <p>Vi arbejder videre med at hjælpe Torvet på næste møde.</p>	

<p>Eventuelt</p>	<p>Husk at følge med på https://www.rudersdal.dk/mere-byliv</p> <p>Avisen kommer ikke ud alle steder. Mikkel oplever det også i andre byer på Sjælland. Han bringer det videre til lokalaviserne.</p> <p>Ideer: Kan vi lave en oversize postkasse til jul 2024? Julekalender i butikkerne. Skøjtebane 2024. Strikke vimpler til byen.</p>	<p>Alle</p>
<p>Næste møde</p>	<p>6. december kl. 18.00-19.30 i Birkerødsalen på Birkerød Bibliotek, Stationsvej 38 – 3460 Birkerød</p> <p>Dagsorden:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Velkomst. 2. Vinsmagning evaluering og ny dato findes. 3. Torvedage status. 4. Fokusområder, vi følger op på det vi har sat igang. 5. Aktiviteter, opfølgning på alt det vi har igang. 6. Nye tiltag, hvad skal vi finde på? 7. Nyt fra handelsstandsforeningen/v Rune 8. Evt. 	
<p>Møder 2023 og 2024</p>	<p>6. december, Birkerød Bibliotek</p> <p>Møder 2024: 29/1, morgen 27/2, aften 25/3, morgen 24/4, aften 30/5, morgen 27/6, aften 29/8, morgen 25/9, aften 23/10, morgen 10/11, aften</p>	

Venlig hilsen

Mikkel Niess
Konsulent
BIDdanmark